
 

 
 

 

 פעילותמערך   –תמונת מצב  –אלימות נגד נשים במדינת ישראל 

 מהלך הפעילות נכתב בלשון נקבה אבל פונה לכולם!  

 חשוב לנו שכמה שיותר יחשפו לנושא. מוזמנות ומוזמנים להעביר את זה הלאה ולהצטרף לתיקון המצב.

 מטרות

 .)אפשרות לדבר על חששות, פחדים, אדישות מהמצב הקיים(   על המצב הקיים  כותהחנימתן פלטפורמה לשיחה פתוחה וגלויה עם   .1

 .יבחנו וילמדו את תופעת האלימות נגד נשיםהחניכות   .2

 .במיגור התופעהיבררו את סוגיית האחריות שלהן    ותהחניכ .3

 : הפעילות  אפשריים למהלך שימוש בטקסטים

 ברטולד ברכט  /נופל  כמו גשם באשהרשע  .1

עוֹת אַחַר שְּׁ נָב לְּ תָב חָשׁוּב לָאֶשְּׁ בִיא מִכְּ אֶחָד הַמֵּ  -כְּ
בָר נָעוּל נָב כְּ  .הַקַבָלָה: הָאֶשְּׁ

י שִׁטָפוֹן: אֲבָל נֵּ הִיר אֶת הָעִיר מִפְּ הַזְּ אֶחָד הָרוֹצֶה לְּ  כְּ
בָרָיו בִינִים אֶת דְּ ין מְּ ר לָשׁוֹן אַחֶרֶת. אֵּ דַבֵּ  .הוּא מְּ

ק בַ  צָן, הַדוֹפֵּ קַבְּ בָרכְּ אוֹתָהּ דֶלֶת שֶׁבָהּ כְּ  פַעַם הַחֲמִישִׁית בְּ
ב בַפַעַם הַחֲמִישִׁית עָמִים: הוּא רָעֵּ בַע פְּ ל אַרְּ  .קִבֵּ

א חַכֶה לָרוֹפֵּ הוּא מְּ ם מִתוֹךְ פֶצַע וְּ אֶחָד שֶׁדָמוֹ זוֹרֵּ  :כְּ
תֹּת שִׁיךְ לִשְּׁ  .דָמוֹ מַמְּ

רִים שֶׁעָ  סַפְּ נוּ וּמְּ  שׂוּ לָנוּ מַעֲשִׂיםכָךְ בָאִים אֲנַחְּ
עֲשׂוּ  .שֶׁלֹּא יֵּ

רָגָה  הַדְּ חָטִים בְּ ינוּ נִשְּׁ דִידֵּ פַר לָרִאשׁוֹנָה, שֶׁיְּ שֶׁסֻּ  כְּ
אָה. אֲבָל חֲטוּ מֵּ עָקָה שֶׁל פַלָצוּת. אָז נִשְּׁ  קָמָה זְּ

חִיטָה לֹא הָיָה סוֹף, נָפוֹצָה  לַשְּ חֲטוּ אֶלֶף וְּ  כַאֲשֶׁר נִשְּׁ
תִיקָה  .הַשְּ

שֶׁהָ  א עוֹדכְּ ינוֹ קוֹרֵּ ל, אִישׁ אֵּ מוֹ גֶשֶׁם נוֹפֵּ  :רֶשַׁע בָא כְּ
 !עֲצֹּר

תִי ם נַעֲשִׂים בִלְּ שָׁעִים נֶעֱרָמִים, הֵּ שֶׁהַפְּ אִים-כְּ  .נִרְּ
לֹא בֶל נַעֲשֶׂה לְּ שֶׁהַסֵּ עִים-כְּ ין שׁוֹמְּ שּׂא, אֵּ  נְּ

עָקוֹת  .עוֹד אֶת הַצְּ
גֶשֶׁם לוֹת כְּ עָקוֹת נוֹפְּ  .קַיִץ-גַם הַצְּ

 



 

 
 

 אביתר בנאי /כלום לא עצוב .2

אד(מ)כדאי להשמיע ולא להקריא, לביצוע יש אפקט חשוב    

 מישהו נכנס לחנות דווקא נחמד מאוד 
 רגע כואב בחזה ופתאום נופל ומת
 בגיל ארבעים ושש עם בית ואשה

 ורגע אחד בחזה ואשה אחת 
 תישן לבד

 מישהי נוסעת בטרמפ דווקא יפה מאוד
שבת שהיא תסכיםלא מזמן קיבלה הצעה היא חו  

 אוי כמה שהיא בכתה כשהנהג את החולצה 
 קרע לה

 תינוק בקומה מעל בוכה חזק מאוד
 אבא את אמא דקר וירה לעצמו בראש

 ודם מקומה מעל נוזל לי על החלון
 על מה אני חושב בלילה

 כלום לא עצוב הכל כרגיל 
 כלום לא קורה פה 
 כלום לא קורה פה 

 כלום לא עצוב הכל כרגיל 
לא קורה פה כלום    

 כלום לא קורה פה 

 
 הרבה כאבים בגוף והרבה כאבים בלב 

 הרבה בניינים יפים והרבה אמנות ותרבות 
 הרבה הורים מתים והרבה קירות נסדקים 

 ולי זה נראה פתרון ללכת איתך לישון
 הלילה

 כלום לא עצוב הכל כרגיל 
 כלום לא קורה פה 
 כלום לא קורה פה 

 כלום לא עצוב הכל כרגיל 
א קורה פה כלום ל  

 כלום לא קורה פה 

 הכל שקט, הכל שקט 
 הלילה

 איזה לילה יפה לחלום חלומות יפים
 

 

 

 



 

 
 

 מהלך הפעילות

 חלק א': הכרות, הזדהות, מודעות 

 רגע לשיר. ו  לתת מקום.  הקשבהבהתחלה רק    –  של אביתר בנאי'כלום לא עצוב'  השמעת השיר  .1

 : דיון  .2

 על מה השיר מדבר? .א

 מה הוא רוצה להגיד לנו? ?מה השיר רוצה לתאר לנו .ב

 מה קורה שהוא לא רגיל? .ג

   זמן הקרוב.* חשיפת הנושא של הפעילות ועל מה אנחנו הולכות לדבר ב

שזה כאן, שהדבר קיים כל הזמן, שאי אפשר להעביר את הדבר הזה לקולות רקע    , להרגיש ולהביןלפתוח בשיר הזה, במטרה להראותבחרנו  

 )קצת כמו המנגינה בשיר(. שישנה מציאות מורכבת וקשה והיא נוכחת ונמצאת הרבה מאד.  

 

 שמש אסוציאציות:  .3

 הביטוי "אלימות נגד נשים"   רשוםבתוכו במרכז החדר יהיה עיגול ש

 פתקיות.  ת מקבלת  כל משתתפ

 לה לנושאפתק היא תרשום מחשבה/ רגש/ מילה שמתארת את ההתייחסות שעל כל  

 כל דבר.  -ותגובה    זה יכול להיות כל רגש

 יצירת שמש אסוציאציות של דברים

 !חשוב לעודד את החניכות לרשום הכל. כולל אדישות, כולל הכל*

ברים על מנת לתת במה לכמה שיותר דברים שעולים  * חשוב לתת מקום לכלל הדברים שעולים. לא לפסול, לאפשר לכתוב כמה שיותר ד

 מהחניכות עצמן.

 

 רשמו  ותרחניכות לדברים שאחהשל    התייחסויות .4

 הות מדברים שאחרות רשמו?  הזד  ןמה עורר בכ .א

 על מה כעסתן? .ב

 ? ןבר אליכימה ממש לא ד .ג

שהנושא    חניכות  שעולות לחניכות מהנושא הזה. יהיו  והתנהגויות  * המטרה של השיח הזה, הוא לעורר כמה שיותר מחשבות, רגשות, דעות

 אשמת הקורבן ועוד ועוד.  ה, יהיו גם כאלה שיהיו בםשזה לא יידבר אליה  כותיהיה להן קשה, יהיו חני

   שאר החלקים יהיו משמעותיים יותר. - ככל שנאפשר שיח פתוח, כן ואמיתי בשלב הזה

 



 

 
 

 

 דיון   – מה זה מערכת יחסים בריאה? .5

 ?איך הייתן מגדירות מערכת יחסים בריאה ומה לדעתכן לא בריא

 כון ומה לא נכון.נעל הרצפה / לוח שמראה מה בריא ומה לא בריא. מה    היצירת סקלה או  טבל
 

ובשת,  חטטנות, בדיקה לאן את יוצאת, החלטה מה את ל, חיזור,  קנאה, פרטיות, שליטה  -רושמות מילים על הלוח    –במידה וצריך  *  

לוקח לך את האפשרויות תשלום, עוברים למקום מגורים רחוק מהחברות שלך, לא מאפשר לך שיחות עם אנשים, חיבוקים בפומבי,  

 מגע. 

. למה הן * החלק הזה חשוב כדי לייצר אפשרות לחניכות לייצר ולשרטט את הגבול שלהן. מה מתאים להן ומה הן מוציאות החוצה*

 להיכנס לתוך מערכות היחסים שלהן.לא מאפשרות  

 

 לשאול מה משותף לכל הנשים.ושל כל הנשים שנרצחו על הרצפה  תמונות לפזר   .6

 ולמה?  זהותאיזה מהנשים אתן מ

 לאחר מכן להסביר שכולן נרצחו על ידי הבני זוג שלהם.

   יה מסוים.להראות את המגוון. את זה שזה לא פלח אוכלוסי -המטרה של החלק הזה הוא בעיקר כדי *  

 

חשוב לתת    .עליהן  ואליהן או שמע  וסיטואציות שנחשפעל  לאפשר לחניכות לספר    כדאי  –במידה ויש פתיחות וניתנת האפשרות   .7

מקרים שלכאורה מפתיעים אותנו, נשים שקשה לנו לדמיין שהן במערכת יחסים אלימה. מקרים   –  מקום גם למציאות המתעתעת

 שרואים מפה לא רואים משם.שיעזרו לנו להבין שמה  

 

 אז מה עושות? -ב'  קחל

 אפשר להמשיך בפעילות הבאה ולתת לחניכות להתעניין, לחקור, לשתף ולהוביל!   חלק הבאאת ה

 ועוד.  רשימת ארגונים המסייעים בנושאלזכר מיכל סלה,   ביחד נציל חייםניתן להעזר בחומרים ברשת כמו:  

 שיח על סימני אזהרה: .8

 חושבות שיש?  איזה סימני אזהרה אתן

 איך אתן חושבות שניתן לזהות סימני אזהרה?

 מה התפקיד שלכן בזה? 

להראות שלעיתים לא ניתן לראות את הדבר הזה, לעיתים דווקא זה קשה.    -  "שהרשע בא כמו גשם נופל"* אפשר להשתמש בשיר  

 ושזה מגיע בכמויות גדולות לעיתים קל להתעלם או להיות אדיש לדבר הזה.  

 

 

 

 

 

https://www.michalsela.org.il/
https://www.kolzchut.org.il/he/%D7%90%D7%9C%D7%99%D7%9E%D7%95%D7%AA_%D7%91%D7%9E%D7%A9%D7%A4%D7%97%D7%94/%D7%90%D7%A8%D7%92%D7%95%D7%A0%D7%99_%D7%A1%D7%99%D7%95%D7%A2


 

 
 

 מעגלי תמיכה: שיח על אפשרויות מניעה ועל  .9

 שיח על מעגלים שיכולים לתמוך , ארגונים משפחה , קהילה.
 

   :סיכום .10

 מה אני לוקחת באופן אישי מהפעילות? .א

בזמן הקרוב ובעתיד הרחוק כשכבר לא נהיה יחד    -  מניעת אלימות נגד נשיםלכקבוצה  מה הייתי רוצה שנעשה   .ב
 במכינה/בקבוצה.

 


